

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2018年1月

23

星期二 <丁酉年十二月初七>

A17

今年春运交通安全防护期为2月1日至3月12日，中山交警昨日启动春运交通安全防护工作

四个春运执勤服务点“开工”

文/图 羊城晚报记者 林翎
通讯员 刘洪希

2018年春运从2月1日开始至3月12日结束，共计40天。22日，羊城晚报记者从中山交警获悉，中山市4个春运执勤服务点已于1月22日“开工”。



南航珠海春运期间将增加超过667个航班
新增座位数超11万个

春运交通防护启动

根据往年经验，春运期间将有大量外来务工人员返乡过年，自驾探亲、旅游人员数量大，加上高校放假及冬季低温天气居多等不确定因素影响，将导致交通流量剧增，交通安全形势严峻。

对此，中山市公安交警支队将根据节前、节中、节后不同特点，针对道路交通事故趋势，高峰期易堵点段、恶劣天气等各类情况，运用大数据和信息化手段，完成春运道路交通安全形势分析研判工作，摸清薄弱环节和突出风险隐患，全面提升交通安全工作措施的针对性和时效性。

1月22日起，交警部门将在105国道东凤镇旧收费站北行方向、广澳高速中山城区入口、深罗

高速中山港口入口、珠三角环线高速中山城区西入口设立4个省级春运执勤服务点，启动春运交通安全防护工作，同时设立7个市级交警执法站，严把出城、上高速、过境“三关”，对客运班车、旅游包车、校车逢车必查。逐车登记，对其他重点车辆逢疑必查，严查超员、疲劳驾驶、无证驾驶、非法营运行为；重点打击超员客车采取接驳转运乘客逃避检查的违法行为。对逾期未检验、未报废、多次违法未处理的重点车辆及群众举报有违法嫌疑的超员客车，一律录入缉查布控系统，实施精准查控。

提前避开易堵路段

根据数据统计及以往经验，春运期间，预计容易出现车辆拥

“开工”

挤甚至堵塞状况的仍是广澳高速三角至浪网双向路段、中江高速港口至东升路段、广珠西线高速南头至东升三个路段。

广澳高速南行69KM（即与深罗高速接驳口）、南行93KM（即与西部沿海高速接驳口）、深罗高速转广珠西高速东升驳接口三个驳接口路段，则容易发生车辆因迷路或问路而停靠或急刹车导致的追尾碰撞事故。其中，深罗高速66KM处是与广珠西线高速的交汇口，分道路口和高架桥众多，诸多不熟悉路况的车辆容易造成违停、倒车和突然变道等事故隐患，节假日交通事故较为多发。

针对这一现状，中山市交警支队将发挥122报警系统、视频监控系统，高德地图的作用，实时发布道路拥堵信息，同时加强路面巡逻管控确保道路通行顺畅。

点，加密珠海至郑州、南昌、贵阳、长沙、西安、杭州、海口、太原等航线。

羊城晚报记者 黄珏、通讯员 李俊锋报道：春运即将来临，1月22日，记者从南航珠海公司获悉，目前该公司春运计划已定，将增加1架运力，总投放运力达到11架次，预计新增珠海至常德、福州、南阳航

与目前正在执行的航班相比，预计春运期间在珠海机场增加超过667个航班，新增座位数超过11万个。

江门

去年江门创新性构建的“河长+河道警长+民间河长”的全方位管水护水体系获点赞
今年5月中旬前出台“湖长制”

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员谭耀广报道：22日，记者获悉，江门日前召开2018年全面推行河长制工作会议，贯彻落实全省全面推行河长制工作电视电话会议精神。江门今年除了继续全面严格落实河长制外，还将在5月中旬印发出台湖长制实施方案。

全方位管水护水体系

据了解，去年6月，江门市在全省率先推行市、县、镇、村四级河长制，并创新全面设立和落实河道警长526名、民间河长594名，构建了“河长+河道警长+民间河长”的全方位管水护水体系。

其中，河道警长的主要职能是打击涉水犯罪，如违法搭建、采沙采石、违法养殖、违法破坏河堤等。而民间河长则由政府聘请，在日常巡河中发现异常情况并报告官方河长介入处理。

全方位管水护水体系实现了全方位的覆盖。据统计，江门市开展河长巡河2万多人次，纳入河长制管理的河流共有664条、水库（湖泊）604宗、山塘375宗，立案查处环境违法行为537宗，责令停产企业115家。江门市长刘毅在今年两会的政府工作报告中指出，2017年江门在水污染治理中取得成效，其中天沙

河、杜阮河、麻园河和会城河黑臭水体整治初见成效，龙溪河和紫水河消除重度黑臭；而在2018年，江门市区6条黑臭水体全面消除黑臭现象。

推动湖长制落到实处

在日前举行的2018年全面推行河长制工作会议上，江门市委书记林应武强调，在深入推进河长制工作上，今年要突出抓好污染水体“五清”行动并见到成效，在6月份前实现清污、清漂、清淤、清障行动见成效，年底前实现清违行动见成效。而刘毅则表示，各市（区）要在2月底前出台“五清”专项行动方案。

此外，会议还提出，要研究编制全面推行湖长制实施方案，并于5月中旬前全部印发出台。

据悉，在1月初中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于在湖泊实施湖长制的指导意见》，提出到今年底前在湖泊全面建立湖长制，建立健全以党政领导负责制为核心的主体责任体系，落实属地管理责任。

记者了解到，江门市遍布各地的大小山塘水库（湖泊）共有979个。刘毅要求，要摸清全市湖泊情况，制定湖泊名录，落实“一湖一档”，制定“一湖一策”方案，强化对湖泊管理保护的分类指导，推动湖长制落到实处。

2017年本地生产总值269.65亿元，同比增长10.3%

金湾

经济高速增长 开创发展新格局

22日，中共珠海市金湾区第四届代表大会第三次会议在金海岸文化艺术中心召开。据悉，金湾区2017年实现本地生产总值同比增长10.3%，2018年经济增长目标预期为9%左右。

在过去一年里，金湾区紧紧围绕“打造全市新的增长极、西部综合交通枢纽、新的城市中心”定位目标，团结带领全区广大干部群众，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移贯彻新发展理念，着力抓重点、增活力、补短板、强弱项，顺利完成金湾区四届二次党代会确定的目标任务，实现了新一届区委良好开局。

2018年，金湾区高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大精神和中央经济工作会议、中央农村工作会议精神，按照“三个定位、两个率先”和“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的要求，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，紧扣社会主要矛盾变化，贯彻高质量发展的要求，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，深入实施创新驱动发展战略，加快建设珠海新的增长极、珠海新城市中心和西部综合交通枢纽，保障和改善民生，全面推进依法治区，全面从严治党，按下快进键、跑出加速度，促进经济社会持续健康发展，努力在全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化新征程上走在前列。



国际健康港

主要经济指标保持快速增长

2017年，金湾区实现本地生产总值269.65亿元，同比增长10.3%；规模以上工业增加值、社会固定资产投资、一般公共预算收入等主要经济指标保持快速增长。

这一年里，金湾区航空、生物医药、新能源三大战略性新兴产业集聚壮大，交出了较好的成绩单。其中，AG600实现我国特种用途飞机研制能力重大突破，机场客流量达到921万人次，丽珠医药、汤臣倍健、银隆新能源、中兴智能汽车等一大优质企业发展势头强劲。

“珠海国际健康港”“珠海国际动力港”等新型产业载体加快建设，智造大街、指顶科技园等产业孵化器初具规模，孵化出一批国内领先的优质产业项目。国家新能源汽车动力电池及电驱动系统质检中心获批建设，依托航空产业园，珠海市成功入选国家首批通用航空产业综合示范区。充分发挥政策引领激励作用，引导电子商务、外贸总部、高端商务等现代服务业加快发展。全力推进生物医药园、新能源产业园建设配套和老旧园区提质增效，为产业

发展夯实载体基础。

为让人民获得更多幸福感，金湾区的公共服务水平也在不断提升。一批中小学新改扩建工程有序推进，教学质量师资水平不断提升。金湾中心医院全面运营，三灶医院、红旗医院完成升级改造。建立健全区、镇、村居三级食品药品监管网络，健康金湾建设深入推进。加大招才引智力度，以创新带动就业，劳动关系保持和谐稳定。完善城乡社会救助体系和最低生活保障制度，全面完成保障性安居工程建设。

发展一批公交候车亭和公交站场，公交微循环服务全面惠及区内群众。

此外，金湾区文化事业繁荣发展，坚定文化自信，优化公共文化服务体系，推动精神文明和物质文明协调发展，为金湾新时代发展提供精神指引；社会治理成效显著，坚持党的领导、人民当家做主、依法治金湾建设有机统一，打造多元共治社会治理格局，社会大局保持和谐稳定；与此同时，全区坚持全面从严治党，营造良好政治生态。

优化环境六大领域集中发力

2018年是金湾区各项事业发展的重要一年。港珠澳大桥通车、粤港澳大湾区建设、珠海新城市中心和西部综合交通枢纽建设为金湾发展带来新的历史性机遇。

此次会议指出，2018年金湾将在创新驱动、产城融合、改善民生福祉、乡村振兴、社会治理创新、深化改革开放六领域集中发力。

为让全区提质增量，金湾区将深入推进供给侧结构性改革，坚定不移把创新驱动发展战略作为经济社会发展的核心战略，加快新旧动能转换。淘汰化解落后产能，坚决破除无效供给，加快释放错配的要素资源，为新动能腾出发展空间。

其中，“珠海国际动力港”、“智能制造加速器”等创新载体建设将加快推进，同时完善落实高新技术企业培育、新型研发机构建设的政策措施，深化产学研合作，进一步激发各类创新主体活力。

围绕三大产业发展需求，金湾将大力引进总部经济、商务服务、电子商务及其他新业态，并积极鼓励企业实施技术改造、引进高层次创新人才，通过细致周到的服务留住人才、用好人才。值得关注的是，会议透露，金湾将首次设立百万元的“金湾区区长质量奖”，引导、激励企业全面提高质量管理水平和自主创新能力。

为打造新城市中心，金湾将坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理，加快建设航空新城“六大中心”，着力完善现代城市服务功能，优化城市发展环境。尤其在基础设施方面，金湾区将全面铺开机场东路绿化景观提升工程，中心湖心河周边景观工程和城乡主干道、重点区域环境整治工程。同时配合做好香海大桥、洪

鹤大桥、鹤港高速等重大交通基础设施建设，全面完善新城交通路网。

民生发展一直是金湾致力所在，为让全区人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，金湾区将着力推进义务教育均衡优质发展，研究解决公办公普性学前教育供给不足的问题。完善基层医疗服务体系，深入推动健康金湾建设。完善养老、医疗、残疾人、就业等社会保障服务，实施低收入群体专项扶持政策，并加快推进保障房建设，统筹满足各层次群众住房需求。

据悉，金湾区此次首次提出“以乡村振兴发展带动共奔小康”的要求，要以产业兴旺为重点、生态宜居为关键、乡风文明为保障、治理有效为根本，推进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。其中，“塘糖小镇”“航空小镇”等特色小镇建设将陆续铺开。

在社会治理方面，金湾将按照社会治理社会化、法治化、智能化、专业化要求，充分发挥“三平台”作用，积极推进社区治理，拓宽社会组织和公众参与的途径，打造共建共治共享社会治理格局。值得关注的是，金湾还将高度重视环保安全问题，从源头上控制污染，严格落实“河长制”工作要求，全面改善大气、水和土壤环境质量，打好污染防治攻坚战，为金湾可持续发展拓宽环境空间。

此外，金湾将以深化改革发展推动法治金湾建设，将按照中央确定的时间表和路线图，完成该区监察体制改革试点工作，加快完善监察委员会运行机制，实现对全区所有公职人员监察全覆盖。把握改革开放40周年重要契机，以更大勇气和智慧、更有力的措施和办法，掀起新一轮改革热潮。

（文/图 杨雪薇）

